

НЕКОММЕРЧЕСКИЙ ФОНД КУЛЬТУРНО-ПОСВЕТИТЕЛЬСКИХ
ИНИЦИАТИВ АЛЬБИНЫ ТАЖЕВОЙ

360000, РФ, ИБР, г. Нальчик,
пер. Клинический, д. 4д
ИИН 0721058092 / ИНН 072101001

Тел. (Москва): +7 (926) 023-22-10
Тел. (Нальчик): +7 (926) 595-95-21
albina-tazheva.com heristazhevart@mail.ru

№ ОТ 07 ОТ 24.03. 2025г.

Проректору Кабардино-Балкарского
госуниверситета по учебной работе
В.Н. ЛЕСЕВУ

Уважаемый Вадим Николаевич!

С 2008 года Фонд Альбины Тажевой совместно с Московским домом национальностей, ВТОО «Союз художников России» при поддержке Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО (МИД России), Министерства культуры РФ, Правительства города Москвы, Правительства Кабардино-Балкарской Республики, Международной черкесской ассоциации (МЧА) реализуют инновационный культурно-просветительский проект «Международный детско-юношеский фестиваль-конкурс изобразительного искусства «Сокровище нартов». Проект популяризирует героический эпос НАРТЫ, признанный ЮНЕСКО достоянием мировой культуры, посредством которого даёт возможность детям в доступной форме познакомиться с духовным наследием народов Кавказа (см. информацию о международном арт-проекте «Сокровище нартов» на главной странице официального сайта ГБУ «МДН» Правительства Москвы www.mdn.ru).

Международный детско-юношеский арт-проект «Сокровище нартов» удостоен премии Правительства Российской Федерации в области культуры (Распоряжение Правительства РФ от 22 декабря 2012г. №2492-р Москва).

Арт-проект носит созидательный характер, проводится на безвозмездной основе и не имеет аналогов в Российской Федерации и за рубежом. За 15 лет в международном арт-проекте «Сокровище нартов» приняли участие свыше 20 тысяч детей, подростков и молодёжи 65 национальностей из 36 регионов Российской Федерации, а также 27 стран Европы, Азии, Африки, Латинской Америки и Австралии (в том числе иностранные студенты КБГУ им. Х.М. Бербекова).

С 2008 года при поддержке Комиссии Российской Федерации по делам ЮНЕСКО (МИД России), организаторы провели пятнадцать передвижных художественных выставок «Сокровище нартов» в Москве, Санкт-Петербурге, регионах ЦФО, СКФО, ЮФО, Республике Крым, Севастополе, МДЦ «Артек», а также за рубежом: в Белоруссии (Минск), Республике Абхазия (Сухум, Новый Афон, Гагры), Турции (Стамбул, Анкара, Адана), Иорданском Хашимитском Королевстве (Амман), Италии (Рим), Израиле (Иерусалим, Кфар-Кама, Рейхания), Испании (Мадрид), Сирийской Арабской Республике (г. Латакия – авиабаза ВС РФ «Хмеймим»).

С 2012 по 2024 гг. в рамках международного арт-проекта организаторы за счёт собственных средств издали 11 книг «Сокровище нартов», «Сосрыкъуз» на русском, кабардино-черкесском, адыгейском, арабском и турецком языках для россиян, а также детей-соотечественников, проживающих за рубежом (в Сирии, Турции и Иорданском Хашимитском Королевстве). Перечисленные выше издания проиллюстрированы 500-ми рисунками победителей и лауреатов международного фестиваля-конкурса изобразительного искусства «Сокровище нартов», а также графическими работами народных художников Кабардино-Балкарской Республики и Республики Адыгея Заурбека Бгажнокова и Феликса Петуваша.

Выражаю искреннюю благодарность руководству Кабардино-Балкарского госуниверситета, а также дирекции Высшей школы международного образования КБГУ им. Х.М. Бербекова - в лице руководителя Асият Зауровны Журтовой - за всемерную поддержку и содействие в привлечении иностранных студентов и аспирантов к многогранному участию в нашем проекте. Сообщаем, что с января 2025 г. три студентки КБГУ из Индии оказывают нам содействие в переводе трёх сказаний о нарте Сосруко с английского языка на язык ХИНДИ. Следует также отметить, что ранее обучающиеся КБГУ из Индии, Иордании, Турции, Сирии трижды участвовали в международном инновационном культурно-просветительском проекте «Сокровище нартов». Некоторые из них были поощрены грамотами и дипломами Московского дома национальностей Правительства Москвы. Кроме того, их рисунки (иллюстрации) были включены в ряд книжных изданий, каталогов и буклетов, изданных в крупных издательствах как в Российской Федерации, так и за рубежом.

В настоящее время организаторы проводят XVI международный фестиваль-конкурс изобразительного искусства «Сокровище нартов».

В связи с вышеизложенным просим Вас, Вадим Николаевич, оказать содействие в проведении в весеннем семестре 2024-25 учебного года этапа XVI международного арт-проекта «Сокровище нартов» в КБГУ им. Х.М. Бербекова.

Расходные материалы (краски, карандаши, пастель, кисти, бумагу и пр.) предоставит генеральный партнёр и спонсор международного арт-проекта «Сокровище нартов» магазин «Незнайка художник» - директор Нина Ивановна Форись. Мастер-класс по живописи и рисунку для иностранных студентов КБГУ проведут члены ВТОО «Союза художников России» - народный художник Кабардино-Балкарии, член международного жюри конкурса, арт-директор проекта Заурбек Бгажноков и Ауес Дзагалов.

ПРИЛОЖЕНИЕ : книга В.Г. Кузьмина «Сокровище нартов: из кабардинских и балкарских сказаний о богатырях-нартах». *** Данное издание включено в перечень «100 КНИГ» по истории, культуре и литературе народов Российской Федерации, рекомендуемых Министерством просвещения РФ школьникам к самостоятельному прочтению («Путинский список», №46).

С уважением,

Директор Фонда, руководитель международного арт-проекта «Сокровище нартов», кандидат педагогических наук, лауреат премии Правительства РФ 2012 года в области культуры



Конт. тел.: +7 926 023 22 10 e-mail: boristazhevart@mail.ru

Б.П.ТАЖЕВ